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Νέος εργάτης του Ευαγγελίου στη Μητρόπολη 
Φλωρίνης – Χειροτονία νέου Πρεσβυτέρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Τετάρτη, 27 Αυγούστου 2025, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Φλώρινας, όπου τιμάται ιδιαιτέρως η μνήμη του 
Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Φανουρίου, τελέστηκε ο 
Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίου.
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Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, σε ατμόσφαιρα κατανύξεως και χαράς, 
τελέστηκε η εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του Διακόνου της Μητροπόλεώς μας π. 
Εμμανουήλ Μαυρογιάννη.

Ο νέος πρεσβύτερος, εμφανώς συγκινημένος, απηύθυνε ευχαριστήριο λόγο προς 
τον Σεβασμιώτατο και το εκκλησίασμα. Τόνισε ότι η Ιερωσύνη δεν είναι αξίωμα, 
αλλά διακονία και σταυρός αγάπης. Δήλωσε ότι η ζωή του από τούδε και στο εξής 
ανήκει ολοκληρωτικά στον Χριστό και εξέφρασε την πρόθεσή του να διακονήσει με 
ταπείνωση, υπακοή και καθαρότητα.

Με ευγνωμοσύνη αναφέρθηκε στον Σεβασμιώτατο, υπενθυμίζοντας ότι τον 
γνώρισε από τα χρόνια της Αλεξανδρουπόλεως, όταν διακονούσε ως 
Πρωτοσύγκελλος, και ότι υπήρξε για τον ίδιο παράδειγμα αγάπης και προσφοράς. 
Ευχαρίστησε τον Πνευματικό του πατέρα Εὐάγγελο Καλλινάκη και την οικογένειά 
του, για την αγάπη που έδειξαν στον ίδιο, στη σύζυγό του και στο παιδί τους.

Ευχαρίστησε επίσης τη σύζυγό του Ελένη και την κόρη τους Σοφία, καθώς και τους 
γονείς, τα αδέλφια, τους συγγενείς και όλους όσοι τον στήριξαν με προσευχή και 



αγάπη σε αυτή τη μεγάλη απόφαση και στο νέο ξεκίνημα της ζωής του.

Στην αντιφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος κ. Ειρηναίος ανέδειξε τη μεγάλη αξία της 
Ιερωσύνης, αξιοποιώντας λόγους του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου και του Αγίου 
Νεκταρίου Πενταπόλεως. Τόνισε ότι η Ιερωσύνη είναι ύψιστη δωρεά του Θεού, 
αλλά ταυτόχρονα και σταυρός, που απαιτεί αγώνα, συνέπεια και θυσιαστική 
αγάπη. Υπογράμμισε ότι ο ιερεύς δεν είναι μόνο λειτουργός των Μυστηρίων, αλλά 
και πατέρας και ποιμένας του λαού του Θεού, οφείλοντας να παραμένει ταπεινός, 
αγνός και προσηλωμένος στην προσευχή.

Παράλληλα, προέτρεψε τον νέο Πρεσβύτερο να μη συνηθίσει και να μην αποκτήσει 
ποτέ οικειότητα με τα τελούμενα Μυστήρια, αλλά να τα προσεγγίζει με δέος και 
ευλάβεια. Να είναι πάντοτε πατέρας αληθινός, ανοιχτός στην αγάπη και με καρδιά 
προσευχωμένη.



Απευθύνθηκε ακόμη και σε όσους τυχόν σκέφτονται την κλήση προς την Ιερωσύνη, 
καλώντας ταυτόχρονα και τις γυναίκες τους να μη διστάσουν να προσφέρουν τη 
ζωή τους στον Χριστό, γιατί η ιερατική οικογένεια είναι πηγή χάριτος και 
ευλογίας, τόσο για τον ίδιο τον κληρικό όσο και για την Εκκλησία.

Ο Σεβασμιώτατος ανακοίνωσε ότι ο νέος κληρικός θα τοποθετηθεί ως εφημέριος 
στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Τροπαιούχου, ενώ παράλληλα θα διακονεί και στα 
Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως, συνδράμοντας στο πολυδιάστατο έργο της 
τοπικής Εκκλησίας.

Επιπλέον, ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού 
Ναού Αγίου Γεωργίου Φλώρινας, π. Αγαθάγγελο Ταλλίδη, και τον συνεφημέριό του 
π. Αθανάσιο Πανόπουλο, για την προετοιμασία της πανηγύρεως μαζί με τους 
συνεργάτες τους και τους εκκλησιαστικούς επιτρόπους, καθώς και τους 
ιεροψάλτες για την ουσιαστική συμβολή τους.

Στην Ιερά Ακολουθία παρέστησαν, εκτός από πλήθος πιστών, εκπρόσωποι των 
τοπικών αρχών. Ανάμεσά τους, ο Αντιπεριφερειάρχης Π. Ε Φλώρινας κ. Αθανάσιος 
Τάσκας, καθώς και οι Αντιδήμαρχοι Φλώρινας κ. Κωνσταντίνος Ρόζας και κα. 
Σοφία Φουδούλη-Τζώτζη, οι οποίοι τίμησαν με την παρουσία τους τη σπουδαία 
αυτή στιγμή για την τοπική Εκκλησία.

Η χειροτονία του π. Εμμανουήλ υπήρξε γεγονός χαράς και πνευματικής ευλογίας 
για όλη τη Μητρόπολη, με τις ευχές να συνοδεύουν τον νέο Πρεσβύτερο στον ιερό 
δρόμο της ιερατικής του διακονίας.


































